
CHIFFRE D’AFFAIRES DE L’AVANT-SAISON 2016

(évolu� on par rapport à 2015)

Entre le 18 et le 23 avril 2016, 350 professionnels du tourisme vendéen ont répondu 

à l’enquête réalisée conjointement par Vendée Expansion et l‘Agence Régionale des 

Pays de la Loire. Ces tous premiers résultats perme� ent de dégager les tendances 

d’ac� vité pour l’avant-saison ainsi que les perspec� ves de la saison es� vale à venir. 

Après une année touris� que 2015 en hausse sur le plan de la fréquenta� on (+2,3 % 

par rapport à 2014, soit 36,06 millions de nuitées totales réalisées), les premières 

es� ma� ons de fréquenta� on pour 2016 sont nuancées. La fréquenta� on es� vale 

s’annonce pour l’heure sous de bons auspices quand l’ac� vité sur l’avant-saison 

semble s’essouffl  er, dans un contexte calendaire peu propice au développement 

de séjours en midweek. 

 

De manière générale, la fréquenta� on de l’avant-saison (vacances de printemps) 

est jugée avec circonspec� on par l’ensemble des acteurs de l’hébergement touris-

� que vendéen. 63 % d’entre eux es� ment que l’avant-saison sera stable ou équi-

valente à celle de 2015 (65 % en 2015 par rapport à 2014). De plus, les opinions 

posi� ves sur les plannings de réserva� on pour mai et juin reculent de 4 points 

par rapport à 2015 à la même période. Ce léger retrait caractérise l’absence de 

ponts sur le mois de mai ainsi que la faiblesse du démarrage de la fréquenta� on 

étrangère. Conséquence, selon les professionnels de l’hébergement, la durée des 

séjours sur l’avant-saison aurait tendance à se contracter.

Globalement, les professionnels de l’hébergement touris� que font face, pour 

l’avant-saison, à des réserva� ons tardives handicapant la mise en perspec� ve de 

leur ac� vité. Ce phénomène con� nuerait à s’accentuer année après année, facilité 

notamment par l’accès toujours plus aisé à l’Internet et une volonté des consom-

mateurs de rechercher et « d’a" endre » le meilleur prix. Seconde conséquence 

pour certains des hébergeurs, celle de conduire des opéra� ons de promo� on 

axées sur le prix dans le but de favoriser le remplissage de leur établissement, 

quand il ne s’agit pas simplement de concurrencer l’off re en hébergements pré-

sente sur des plateformes Internet de renommée interna� onale. Enfi n, toujours 

selon les professionnels du tourisme, la clientèle de ce" e avant-saison est exi-

geante, moyennement tolérante et peu encline à consommer.

La situa� on de l’avant-saison 2016 est toutefois tempérée par plusieurs notes op� -

mistes. L’ouverture du Puy du Fou en avant-saison a un impact posi� f sur l’ac� vité 

des hébergeurs, quelle que soit leur catégorie. Par ailleurs, le développement de 

la pra� que du cyclotourisme i� nérant en Vendée est, là aussi, un facteur de rem-

plissage pour les établissements, avec un avantage certain, celui de maîtriser leur 

planning de réserva� on en amont du séjour (la clientèle i� nérante cyclo touris-

� que réserve moins que d’autre à la dernière minute). 

Quant à elle, la saison es� vale s’annonce plutôt bien. Fin avril 2016, 71% des pro-

fessionnels jugent leur planning de réserva� on pour l’été stable ou supérieur par 

rapport à 2015. Ce score est supérieur de 5 points aux résultats de 2015 à la même 

période. Les réserva� ons ont débuté dès le dernier trimestre de l’année 2015 et, 

bien qu’elles se soient tassées au début de 2016, la plupart des hébergeurs tablent 

sur des réserva� ons es� vales encourageantes.

Vendée Expansion - 33 rue de l’Atlan� que - CS 80 206 - 85005 LA ROCHE SUR YON

Tél. : 02 51 44 90 00 - Fax : 02 51 62 36 73 - E-mail : contact@vendee-expansion.fr

Créa� on, rédac� on, édi� on : Vendée Expansion, Service d’Observa� on et d’Informa� on économiques. Contact : François RIOU

Directeur de la publica� on : Eric GUILLOUX 

w w w . v e n d e e - e x p a n s i o n . f r

FREQUENTATION AVRIL 2016

63 % = ou + 
Opinion des professionnels

PERSPECTIVES JUILLET AOÛT 2016
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           FOCUS TOURISME

fréquenta� on stable ou supérieure par rapport à avril 2015

fréquenta� on stable ou supérieure par rapport à avril 2015



Pour l’été 2016, 71 % des professionnels observent des plannings de 
réserva� on stables ou supérieurs à l’année dernière à la même pé-
riode. En Avril 2015, ils étaient 65 % à prévoir des plannings stables ou 
supérieurs pour le coeur de saison, juillet et août. 

• 75 % des villages de vacances déclarent une ac� vité égale ou 
supérieure à l’année antérieure, ils étaient 50 % en 2015.

• 74 % des campings témoignent d’un coeur de saison stable ou 
en progression par rapport à l’enquête réalisée à la même pé-
riode, l’année dernière.

• 69 % des gîtes et meublés et 68 % des hôtels observent une sai-
son stable ou en progression sur l’année antérieure.

• 58 % des chambres d’hôtes affi  chent une fréquenta� on égale 
ou supérieure par rapport à la précédente saison.

Évolu� on des tendances depuis 2010

Au mois d’avril 2016, 60 % des professionnels du tourisme annoncent 
une fréquenta� on stable ou supérieure pour les mois de mai et juin 
par rapport à l’année antérieure, à la même période. 

Pour le coeur de saison, juillet et août, 71 % des professionnels dé-
clarent des plannings de réserva� on stables ou supérieurs par rap-
port à l’année précédente, contre 65 % en 2015 par rapport au coeur 
de saison 2014.

  Les tendances touris� ques 2016

L’ac� vté de l’avant-saison semble s’essoufl er par rapport à 2015

• 50 % des villages de vacances observent une avant-saison stable 
ou en progression par rapport à l’année dernière. Les prévisions 
étaient de 88 % au mois d’avril de l’année dernière par rapport 
à l’année 2014 contre 33 % en avril 2014 par rapport à 2013.       

      
• 58 % des campings témoignent d’une avant-saison stable ou en 

progression par rapport au mois d’avril 2015. Ils étaient 77 % à 
le prévoir à la même période en 2015.

• 66 % des gîtes et meublés affi  chent une fréquenta� on égale 
ou supérieure à l’année antérieure. Les prévisions étaient iden-
� ques l’année passée. 

• 51 % des hôtels déclarent une ac� vité égale ou supérieure à 
l’année antérieure, ils étaient 54 % à le prévoir au cours de l’en-
quête d’avril 2015.

• 66 % des chambres d’hôtes annoncent une avant-saison stable 
ou en progression par rapport à la même période de l’année 
précédente. 

2 professionnels sur 3 observent une fréquenta� on de la clientèle 
française stable ou supérieure pour l’avant-saison 2016. Concernant 
la clientèle étrangère, les professionnels du tourisme annoncent 
une opinion posi� ve à hauteur de 53 %. Les indicateurs d’opinion 
indiquent cependant un tassement prévisionnel de la fréquenta� on 
étrangère sur l’avant-saison par rapport à l’an dernier. Par rapport à 
l’année dernière, 67 % des professionnels du tourisme affi  chent un 
chiff re d’aff aires stable ou supérieure. 

Plannings de réserva� on pour les mois de juillet et août stables ou supérieurs par rapport à l’année dernière

Plannings de réserva� on pour les mois de mai et juin stables ou supérieurs par rapport à l’année dernière
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Opinion posi� ve (stable ou supérieure ) de la fréquenta� on étrangère                                               

63 % des professionnels an� cipent sur une fréquenta� on stable ou supérieure pour l’avant-saison 2016

Plus de 2 professionnels sur 3 sont op� mistes pour la saison 2016

Pourcentage d’opinions posi� ves relevées au mois d’avril par rapport à 
l’année antérieure pour les mois de juillet et août

Opinion posi� ve des professionnels par secteur géographique
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